

bb 57. / a belföldifolyt/ny

51. kiállítás a nemzeti galériában
52. gáspár sándor fogadta az szvsz főtitkárát

53. Lotó nyereményjegyzék
54. jacques leprette budapesten
55. időjárásjelentés
56. elutazott az unido főtitkára
57. hírjegyzék /mti/

-.-
v é g e .

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: kálmán sándor
lakatos erzsébet.

-.-
-34-

20.20/ny

2028
0

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. ujjabb vasutat kapnak az uttörők

vid/gö/gné/kz/ok -cz

1976. március 14.

a börzsöny festői tájain, a verőcemaros és a királyrét között közlekedő 12 kilométeres erdei vasut már „kiöregedett”, mind a pályatest, mind pedig az állomásépületek és a biztosító berendezések felújításra szorulnak. a kisz ix. kongresszusára készülő pest megyei ifjúkommunisták az illetékesekkel megállapodva elhatározták, hogy társadalmi munkában elvégzik a keskeny nyomtávu vasútvonal korszerűsítését, s azt a megalakulásának 30. évfordulóját ünneplő testvérszervezetüknek, az uttörő szövetségnek ajándékozzák.

a börzsönyi uttörővasut korszerűsítésére 2.5 millió forint értékű társadalmi munkát vállaltak pest megye kisz-fiataljai. a nagyszabásu munka már megkezdődött. február óta, a hétvégi napokon rendezett kommunista műszakokon a környezetet csinosítják a fiatalok. a kisz-szervezetek többsége részt vállalt a munkából. amint az időjárás megengedi, a ceglédi és a váci kisz-esek megkezdik a királyréti végállomás parkosítását, a dabasi járásbeliek és a szentendreiek pedig a verőcemarosi kiindulópontot teszik rendbe a váci és a budai járás fiataljai a pest megyei állami építőipari vállalattal közösen a paphegyi állomás tatarozását végzik el. a megye üzemeiben már dolgoznak a felajánlásokon. a dunakeszi máv járműjavítóban a vasuti kocsikat hozzák rendbe, és piros-fehér színűre festik a szerelvényeket. a jelzőberendezéseket a vecsési vízép fiataljai ujtják fel. a telki állami erdőgazdaság és a pest megyei műanyagipari vállalat egy-egy megállóhely esővédőjének elkészítésére vállalkozott. a végállomás épületét és az uttörő postahivatalt a dunai kőolajipari vállalat fiataljai tervezik és építik majd. a csepel autósok pedig a megállóhelyek névtábláinak elkészítésére tettek ígéretet. tanulnak a leendő „alkalmazottak”, az uttörő kalauzok és forgalmisták is, akik néhány felnőtt segítségével irányítják majd a börzsönyi uttörő vasutat.

/folyt.köv./

- 1 -

9.45/ok

11.11

bb. 11. népvándorláskori aranykincsek kiállítása kaposvárott

vid il ká

1976. március 14.

a híres népvándorláskori aranykincsekből rendezett kiállítást kaposvárott, a somogyi képtárban dr. trogmayer ottó, a történettudományok kandidátusa, a szegedi móra ferenc muzeum igazgatója. az aranytárgyak a kecskeméti katona józsef, a szegedi móra ferenc, a szekszárdi béri-balogh és a keszthelyi balaton muzeum anyagából származnak. a vasárnap délben ünnepélyesen megnyitott kiállítást már az első órákban igen sokan keresték fel. olyan remekeket láthatnak az érdeklődők, amelyek muzeumok legféltettebb kincsei. a több mint négyszáz aranykincs között látható a szeged-nagyszéksósi hun aranyelet, a keszthelyi humkori sírlelet, a regölyi germán fejedelmi sírlelet, a nagyszentmiklósi kincs, a kunabonyi avar kagán fejedelmi temetkezés ékszerei, az ugynevezett attila szablya hiteles és pontos másolata.

a kiállítás március 23-ig tart nyitva./mti/

-. -

bb. 12. vasárnapi munka a csongrád megyei kiskertekben

vid il ká

1976. március 14.

csongrád megyében mintegy 25 000-re tehető az árutermelő kiskertek száma és 4 000-nél több az ugynevezett hobbi-parcella, amelynek nagyrészt munkások üzemi dolgozók művelik. vasárnap benépesültek a kiskertek, a hobbi-parcellák. a február derekán félbemaradt munkákat folytatták: metszették a gyümölcsfákat, a szőlőt. sokan megkezdték a fák lemosó permetezését is.

a déli órákban amikor már a napsütés melegét is érezni lehetett szeged primórtermelő városrészében, mihályteleken rövid időre levették a fóliatakarót a retek ültetvényekről. a márciusi téltől megsanyargatott primőröket napfürdőtették, hogy erőre kapjanak. azok a termelők akik eddig nem bíztak az időjárásban, most láttak hozzá a piros retek magjának vetéséhez./mti/

-. -

- 6 -

13.00/il

14²⁰ M

bb. 13. kommunista műszak a Lőrinci hengerműben

kf/il ká

1976. március 13.

kommunista műszakot tartottak vasárnap a Lőrinci hengermű dolgozói. a műszakon résztvevő dolgozók bérüket óvodák, bölcsődék építésére felajánlották a 18. kerületi tanácsnak./mti/

-. -

bb. 14. időjárásjelentés

il ká

1976. március 14.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

az évszakhoz képest hideg marad az idő.

a földközi-tenger térségében örvénylő alacsony nyomású légköri képződmény hatása még mindig csak nyugat- és dél-európában érezhető. ott általában felhős az idő és sokfelé esik az eső. a szovjetunió európai területén és a skandináv-államokban télies az időjárás. elszórtan havazik és a hőmérsékletek napközben is fagypont alatt maradnak. közép-európa fölé délkelet felől ismét hideg levegő érkezik. így a kárpát-medencében és környékén folytatódik az évszakhoz képest hideg idő.

hazánkban szombaton változóan felhős ég mellett általában 3 és 8 órán keresztül sütött a nap. jelentéktelen hőmennyiséget adó havazást csak szeged térségéből jelentettek. az erősen párás helyeken napközben sem emelkedett a hőmérséklet minusz 2-0 foknál magasabbra, a napos részeken ugyanakkor plusz 4, plusz 6 fokos maximumok alakultak ki. vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban minusz 1 és minusz 11 fokra hűlt le a levegő. délkeleti szél. 11 órakor minusz 2 és plusz 5 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők. reggel 7 órakor a mecsek-hegység magasabb részein 15, mátraházán 25, kékestetőn 31 cm vastag hóréteget mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke -1,8 fok volt, a száz éves átlagnál 6,1 fokkal alacsonyabb.
/folyt.köv./
13.06/il

- 7 -

14²⁰ M

bb. 13./idő.... folyt./il

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

időnként megnövekvő felhőzet, számottevő havazás nélkül. mérsekelt napközben helyenként megélénkülő délnyugati szél. éjszaka néhány helyen erős párasodás, ködképződés. az évszakhoz képest hideg marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, mínusz 8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 3, plusz 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 178 cm, hőmérséklete 2,8 fok./mti/

..-

bb.15. élénk idegenforgalom a mátrában

vid/ok ká

1976. március 14.

heves megye kiránduló vidékei változatos szórakozást nyújtottak vasárnap. a mátra téli köntösben, vastag hótakaróval és ragyogó napsütésben fogadta vendégeit. az ország legkülönbözőbb területeiről több ezer sportoló és kiránduló érkezett. a gépjárművek már kora reggel karavánszerűen, szinte egymás nyomában haladtak a mátra utjain és zsúfolásig megteltek a parkolóhelyek. kékestetőn és környékén vasárnap 30-35 centiméter vastag hótakaró fogadta a télisport kedvelőit. az üdülő vendégei a parkokban és az erdei tisztásokon sétáltak és napfürdőztek./mti/

..-

13.20/ok

- 8 -

14 MK

bb.16. tavaszi áruszállítás

ö vid/jf/gg/ok ká

1976. március 14.

a tavaszt jelzi a megnövekvő vasárnapi áruszállítás, amelyet ezuttal nem akadályozott az időjárás.

a győri és a soproni teherpályaudvarokon és körzetükben vasárnap csaknem 200 vagon árut raktak ki a vagonokból. a legnagyobb tömegű áru győrbe érkezett. sopronban kavicsot, a közelben levő két állomáson, pinnyén és fertőszentmiklóson pedig követ raktak ki. győrön, külföldi szállítmányokkal, 10 tehervonat haladt keresztül vasárnap. az osztrák-magyar közös érdekelt-ségű vasuttársaság, a gysev szolgálatában levő vasutasai vasárnap ausztria felé hat tehervonatot továbbítottak, onnan pedig három szerelvényt fogadtak, összesen 400 vagon exportszállítmányt továbbítottak ezen a napon. nagy forgalom volt a hegyeshalmi határállomáson és a rajkai csehszlovák-magyar átrakó körzetben is.

a máv szegedi igazgatóság öt megyére kiterjedő munkakörzetében vasárnap is élénk volt a teheráru forgalom. csupán építőanyaggal megrakva több mint 250 vagon érkezett rendeltetési helyére, többek között a szegedi házgyárba, a délmagyarországi építő vállalat és az aszfaltutépítő vállalat különböző telepeire. az áru fogadását mindenütt megszervezték; a volán vállalatok rakodó gépei gyorsan ürítették ki a vagonokat./mti/

..-

bb.17. a csákvári fazekasság- kiállítás székesfehérvárott

vid/ok ká

1975. március 14.

Látványos népművészeti kiállítás, az egykor messze földön híres csákvári fazekasság jellegzetes termékeit, és történetét bemutató tárlat nyílt vasárnap székesfehérvárott, az istván király múzeumban. a dunántul hajdan legnagyobb fazekasfalujának jellegzetes cserepeit, a zöldmázás írott mintás tálakat, kancsókat, okkersárga és különleges csikos totyafazekakat, „lábás”, „lábásokat, gügyogó korsókat, cserép használati eszközöket bemutató kiállítást dr. hoffmann tamás, a néprajzi múzeum főigazgatója nyitotta meg.

/folyt.köv./

- 9 -

13.25/ok

14 MK

bb.17./ a csákvári fazekasság 1. folyt./ok

a fejeér megyei csákvár még a múlt században is jelentős fazekasközpont volt, a faluban székel a fazekas főcég is. több mint százötven fazekasmester korongolt, s készített az ország-szerte híres tálakat, kancsókat, korsókat.

az istván király muzeumban megnyílt kiállítás teljes keresztmetszetet ad a csákvári fazekasság történelméről. többek között olyan különlegességeket is láthat a közönség, mint nagyméretű lakodalmas fazekak, az ikeredényes ételhordók, a gügyogó korsók. a tárlatot a budapesti néprajzi muzeumban is bemutatják

majd./mti/

-. -

bb.18. elutazott a francia békemozgalmi küldöttség

k/ok ká

1976. március 14.

alain louvel országos titkár vezetésével vasárnap elutazott budapestről az a háromtagú francia békemozgalmi küldöttség, amely az országos béketanács meghívására tett látogatást hazánkban. programjuk során a vendégek találkoztak a magyar békemozgalom több vezetőjével. tájékoztatást kaptak az országos béketanács tevékenységéről, hazánk gazdasági és belpolitikai életének főbb kérdéseiről. a küldöttséget csütörtökön fogadta dr. szentistvány gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. a delegáció látogatást tett a villamosipari kutató intézetben, majd pénteken komárom megyébe utazott, ahol találkozott a hazafias népfront megyei vezetőivel. ezt követően megismerkedett a kisbéri állami gazdaság tevékenységével, eredményeivel. szombaton került sor az országos béketanács titkárságán a zárómegbeszélésre, amelynek során megállapodás született a két békemozgalom további együttműködéséről. a vendégeket vasárnap a ferihegyi repülőtéren dr. süttő gyula, az országos béketanács titkára bucsúztatta./mti/

-. -

13.40/ok

- 10 -

14⁵⁰PK

bb.19. márciusi tél a bükkben

vid/ok ká

1976. március 14.

a nappali felmelegedés ellenére „keményen”, tartja magát a márciusi tél a borsod megyében. több mint tíz centiméteres hótakaró borította vasárnap is a bükkfennsíkot - a téli sportok kedvelőinek örömeire. a bánkut környéki „süparadicsomot”, százak keresték fel vasárnap, s ródlizók népesítették be a hóllós-tetői, a bükk-szentkereszti, a csanyíki domboldalakat. a bükk az idei tél legszűz látványát nyújtotta: a hó megtapadta a fenyőfák ágain./mti/

-. -

bb.20. diák turavezetők táborozása

vid/ok ká

1976. március 14.

a borsod megye gimnáziumaiban, szakközépiskolaiban, ipari szakmunkásképző intézeteiben működő országjáró diákkörök vezetőinek rendezett két napos táborozást a bükk hegységben lévő szentléleken a borsod megyei diákturisztikai bizottság, a borsod megyei természetbarát szövetséggel közösen.

a vasárnap véget ért találkozó résztvevői előadásokat hallgattak többek között a turaszervezésről, a turavezetésről, megismerkedtek a borsodi turistautakkal, gyakorolták a terep-és térképismeretet./mti/

-. -

felhasználható: 16 órától!

bb.21. véget ért a magyar-szovjet barátsági hét borsodi rendezvénysorozata

vid/ok ká

1976. március 14.

vasárnap a szerencsen rendezett barátsági gyűléssel véget ért a magyar-szovjet barátsági hét eseménysorozata. a gyűlésen, amelyen a szerencsi és környékbeli üzemek mszbt tagcsoportjainak képviselőin, az üzemek szocialista brigádjai kívül a szomszédos községek dolgozói is részt vettek, megjelent borsod szovjetunióbeli testvérmegyéjének, vologdának küldöttsége is. a gyűlésen hegyi imre, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára méltatta a két nép testvéri barátságát, majd vologda testvérmegye népi együttese adott műsort/folyt.köv./

- 11 -

14.20/ok

15⁰⁰PK

bb.21./ véget ért a magyar-szovjet1. folyt./ok

a magyar szovjet barátsági hét során borsod csaknem negyven településén, s több mint tiz üzemben került sor különböző rendezvényekre, baráti találkozókra./mti/

bb 22. megkezdődött az üdültetés az asztmások gyógyfalujában
vid/um ká 1976. március 14.

az asztmások gyógyfalujában, a kőszeghegyaljai velemben megkezdődött az idei csoportos üdültetés. a vendégek egy-egy hetet töltenek a szubalpin klímájú, festői szépségű kis faluban.

vas megye más üdülő és kiránduló vidékein élénk volt az idegenforgalom. a téli diszbe öltözött kőszegen és szombathelyen telt ház volt vasárnap. a kőszegi hegy északkeleti lejtőin szeltek, ródliztak a vikendezők és az üdülők. sokan vették igénybe az erdei tornapályát./mti/

bb. 23. vasuton a műtrágya

vid il ká 1976. március 14.

nagy műtrágyaszállítmányok indultak el vasárnap pétről és papkesziről vonaton az ország minden részébe; a szombathelyi vasutigazgatóság öt megyé nyi területén a vasárnapi forgalom jó részét ezek a tételek tették ki. pétfől 95, papkesziről 25 vagon műtrágyát vittek a szerelvények.

sümeg 700 tonna követ küldött a z építkezésekhez. a szénforgalom sem szünetelt a koratavaszi vasárnapon. a forgalom azonban nagyobb is lehetett volna; a vasutigazgatóság 1100 kocsit tudott volna a fuvaroztatók rendelkezésére bocsátani, akik azonban csupán 300-at igényeltek./mti/

- 12 -

AK
MK

bb 24. a forradalmi ifjusági napok megnyitó ünnepei vidéken
ö vid-jf/gg um ká 1976. március 14.

a forradalmi ifjusági napok rendezvénysorozatát vasárnap országsszerte szinpompás ünnepek vezették be.

a pákozdi 1848-as emlékműnél háromezer fejei megyei fiatal vett részt a hagyományos emlékünnepegen, amelyen a katonai egységek tiszteletadása mellett a megye párt- és állami vezetői, ifjusági szervezetei és fegyveres testületei helyezték el a tisztelet és megemlékezés koszoruit, a 128 évvel ezelőtti sorsdöntő csata hőseinek emlékművén. tóth tihamérnak, a kisz fejei megyei bizottsága első titkárának megemlékezése után a pákozdi dombokon tömegsport verseny kezdődött. székesfehérváron a petőfi szobrot, dunaujvárosban a petőfi általános iskolánál elhelyezett 1848-as emlékkövet koszorúzták meg, hasonló megemlékezéseket tartottak a kisz fiatalok mórton, sárbogárdon, bicskén és pusztasabolcson. ercsiben eötvös józsef szobrát és emléktábláját koszorúzták meg.

heves megyében, a kápolnai csata színhelyén rendezett megnyitó ünnepegen 2000 fiatal gyűlt össze. kiss sándor, a kisz heves megyei bizottságának első titkára köszöntötte a résztvevőket, majd póti jenő, a hazafias népfront heves megyei bizottságának titkára mondott emlékbeszédet. ezt követően elhelyezték a kisz és a hazafias népfront koszoruit az 1848-49-es szabadságharc emlékét őrző szobornál. az egésznapos ünnepség délután sportversenyekkel folytatódott.

szolnok megyében, tiszafüreden a járási művelődési ház nagytermében találkoztak az ünneplő fiatalok; az 1848-as szabadságharc eseményeinek egyik színhelyén - ahol kossuth lajos is megfordult - szívós antal, a kisz szolnok megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. a fiatalok ezután az 1848-as emlékműhöz vonultak, ahol elhelyezték a megemlékezés virágait.

a győri kisleludly színházban megrendezett ünneppéggel vette kezdetét a forradalmi ifjusági napok győr-sopron megyei eseménysorozata.

tolnában sárszentlőrincen petőfi emléktáblát lepleztek le a költő diákkori szállásának, a jelenlegi községi könyvtárnak és tájmuzeumnak a falán. a borsos miklós szobrászművész által alkotott bronz emléktáblát a kulturális minisztérium ajándékozta a petőfi emlékkönyvtárnak.

/folyt.köv./

- 13 -

16.00/um

AK
MK

bb 24. /a forradalmi ..1.folyt./um

tevel községben a környékbeli uttörők kulturális szemléjét rendezték meg, a tamási gögös ignác művelődési központban a tolna megyei honismereti vetélkedő járási döntőjére került sor. ireg-szemcsén megkoszorúzták kossuth lajos szobrát, gyöngön fáklyás felvonuláson vettek részt a fiatalok.

tatán tertzene fogadta a komárom megyei művelődési központba érkező fiatalokat. tartali lászló, a kisz komárom megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, amelyet diák-művészeti bemutató követett.

a zalai rendezvények söjtör községben kezdődtek; a helyreálított diák kuriában - deák ferenc szülőházában - felavatták az új közművelődési intézményt. itt kapott helyet a 8.000 kötetes könyvtár, amelynek olvasótermében állandó emlékkiállítás nyílt a ~~mult~~ nagy magyar politikusának életéről.

sok száz salgótarjáni fiatal vett részt a kisz hagyományos tavaszi petőfi emlékturáján, amelynek célja a salgó vár volt; falán tábla emlékeztet arra, hogy 1845-ben ott járt petőfi sándor. a csillagturán megkoszorúzták a márványtáblát.

nyiregyházán a sóstói kisz iskola sporttelepén 8 000 szabolcs-szatmári fiatal vett részt az ifjúsági nagygyűlésen. az ünnepségen szilágyi józsef, a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. ifjúsági nagygyűlés volt nyirvasváriban, a megye nagy író-forradalmár szülötte, vasvári pál gyermekéveinek színhelyén, ahol felavatták vasvári pál életnagyságu mellszobrát, rátonyi józsef szobrászművész alkotását. nagykállóban az óvónő-szakközépiskolák országos kórustalálkozója, vásárosnaményban a ii. rákóczi ferenc gimnázium ifjúsági vetélkedője egészítette ki a gazdag megyei programot.

/mti/

--

- 14 -

16.07/um

A²⁰
MK

bb 25. belpolitikai hireink jegyzéke 1976. március 14.-én

il ká

1. újabb vasutat kapnak az uttörők
2. visszavonultak a költöző madarak
3. elutazott a chilei kommunista párt küldöttsége
4. az utinform jelenti
5. megkoszorúzták egry józsef festőművész sírját badacsonyan
6. sterbenz károly festőművész kiállítása sopronban
7. a barcsi szövetkezetek amatőr művészegyüttesének bemutatkozó diszelőadása
8. az oroszlanói nemzetiségi együttes műsorával zárultak az oroszlanói nemzetiségi napok
9. ifjúsági kulturális seregszemle szegeden
10. győrtől megkezdődött az ifju muzsikások fesztiválja
11. népvándorláskori aranykincsek kiállítása kaposvárrott
12. vasárnapi munka a csongrád megyei kiskertekben
13. kommunista műszak a lőrinci hengerműben
14. időjárásjelentés
15. idegenforgalom a mátrában
16. tavaszi áruszállítás
17. csákvári fazekasság
18. elutazott a francia békemozgalmi küldöttség
19. márciusi tél
20. diák turavezetők
21. magyar-szovjet barátsági hét
22. üdültetés
23. vasuton a műtrágya
24. forradalmi ifjúsági napok
25. hírjegyzék

--

- 15 -

- v é g e -

18.00/um

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: kálmán sándor

1976
MK